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СЕКРЕТАР ОБОРОНИ НАКАЗУЄ 
ПОВНУ РІВНІСТЬ РАС 

У ЗБРОЙНИХ СИЛАХ 
Вашингтон, 20. квітня. — Секретар оборони Лўіс Джан-

сон видав наказ армії, воєнній маринарці й повітряній силі, 
щоб вони склали звіт впродовж десяти днів про практичне 
прнмінення прокламації президента Трумана з-перед девяти 
місяців в справі повного зрів-^` 
нання рас у збройних силах. 
Він пригадав теж на загальну 
політику президента, яка ви-
ключас призначування ні грі в 
тільки до деяких родів служ-
би. „Всі особи, без огляду на 
раси, будуть мати однакову на-
году для назначення на стано-
внща, авансу в службі і про-
фесійну полеќшў" — написав 
Джансон до секретаря' війна 
Кенета Рояла, секретаря по-
вітряної сили В. Стюарта Сай-
мингтона і секретаря маринар-
кн Джана Л. Соливана. 

Секретар оборони заборонив 
офіцнрам уживати службових 
авт для їзди до праці.і зпраці 
додому. їхній ужиток буде об-
меженнй тільки до строго 
службових поїздок. Досі офі-
цирн внкористували урядові 
авта для різних приватних 
ўслуг на кошт податков'ців. 
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ЗА ОЩАДНІСТЬ У БЮ ДЖЕ-
ТОВИХ ВИДАТКАХ. 

Сенатор Волтер Ф. Джордж 
з Джорджії, голова фінансової 
комісії, зажадав від годов кои-
ВІИМ8̂ МГ" ИЦМ̂ Ші -здоб^^жювс: і 
зголошували наперед висоту 
передбачених видатків на ці-
ля, згадані в бюджеті і в та-
кий спосіб причинялися до 
збереження економії у видаѓ-
ках. Ухвалений конгресом 
бюджет потребує ще окремого 
одобрення на поодинокі вндат-
ки й тому вони повинні бути 
обчислені наперед як найточ-
ніше. Це відноситься до среде-
рального бюджету, який поч-
не обовязувати від Т липня 
1949 р. 

БЕЗРОБІТТЯ РОСТЕ. 
Предсідннк Ради Будівнн-

чях Кораблів оприлюднює, що 
недавно треба було відправити 
з роботи 4,351 робітників, зай-
нятнх при направах кораблів. 
У першім кварталі біжучого 
року прийнято 1,0005 нових 
нових робітників, отже число 
відправлених робітників у бі-
жучому році виносить 3,346. 

Бюро Робітничої статистики 
у Вашингтоні оприлюднює, що 
впродовж місяця березня змен-
пгалося число робітників у ці-
лому краю на 150,000. У тому 
самому часі в попередньому 
році число новоприйнятих ро-
бітннків виносило 300,000. 

ГРІН ЗВЯЗУ є юнгані ФОН-
ДУ ДОБРОБУТУ З ФЕДЕ-` 

РАЛЬНИМ ЗАБЕЗПЕ-
ЧЕННЯМ. 

Вашингтон. — Предсідннк 
Американської Федерації Пра-
ці Внлйем Грін заявив на пе-
реслуханні комісії способів та 
засобів, що зорганізоване ро-
бітннцтво будіГ^вядввгати до-
магаявя до підпряєзш 

` ФЊ"зШльшнтвг 
бродійяостн для робітників на 
випадок, коли б конгрес не 
прийняв пляну президента 
Трумана в справі поширення 
суспільного забезпечення. Од-
наче навіть і ухвалення пляну 
Трумана не стримає робітнн-
ків від правильних домагань, 
ставлених приватним підпри-
ємствам для створення таких 
фондів добродійносте, які має 
майнерська юнія, казав Грін. 

БНЛ ЗА ДОПУЩЕННІЇ ВО-
ЄННИХ СИРЃТ ДО АМЕ-

РИКИ. 
Вашингтон. -2- Сен. Мнлард 

Е. Тайдинґс з Мериленду зго-
лосив законопроект для допу-
щення до Злучених Держав 
25,000 воєнних сиріт окремо 
від емігрантів, які прибувають 
тепер на підставі закону про 
допущення скнтальників. До 
сиріт мали б бути зараховані 
діти у віці від 5 до 15 років, 
якщо вони -втратили батька 
або маму чи обох підчас дру-
гоі світової війни. Одначе їх 
приїзд до Америки мусить по-
переднти запевнення утриман-
ня й мешкання на такій під-
ставі, як це робиться з тепе-
рішнімн ѓмігрантами. 

- ' + m 

УПЕРЕДЖАЮТЬ ВУГЛЕКО-
ПГО, ЩО ВОНИ НЕДІСТА-

ИУТЬ ПУЛГ"""КИ-
Пнтсбурґ.-1- Джордж Г. Лов, 

предсідннк Пвтобург Консолі-
дейтед Кол Компані остеріг 
Джана Л. Луїса, голову май-
нерської юнії, щоб він не яа-
діявся підвшпки платні для 
вуглекопів в найближчім кон-
тракті. Переговори в справі 
нового контракту почнуться 
вже найближчого місяця. Ога-
рнй контракт вигасає 30 черв-
ня. Таку саму осторогу видав 
предсідннк Алеґені Лудлум 
Стіл Корпорейшен для робіт-
ників у підприємствах сталі. В 
обох промислах передбачу-
ють подешевіння цін на про-
дуктн, отже пв є причиною за-
трнмаяня теперішніх платень. 

КОНВЕНЦІЯ ВИДАВЦІВ 
ГАЗЕТ. 

Вашингтон. — Дирекція А-
мериканського Товариства Вн-
давців Газет заповіла поправу 
американської преси у передо-
день конвенції видавців газет, 
яка почалася в четвер. Вона 
потриває три дні. Між рефе-
ратами буде реферат про сво-
боду преси підготований спе-
ціяльною комісією, на чолі я-
кої стоїть д-р Роберт Гочисон, 
канцлер університету Шікаґо. 

АМЕРИКА БУДЕ ВТРИМУВАТИ 
СВОЇ К0НСУЛЯТИ В БОЛЬШЕ-

ВИЦЬКІЙ ЧАСТИНІ КИТАЮ 
Вашингтон, 20 квітня. — Американські консулати в око-

лицях Китаю, зайнятих комуністами, будуть відверті аж до 
часу, коли комуністи їх заборонять — таку опо#істку видав 
департамент стейту. Досі большевики поводилися зовсім ко-
ректно супроти персоналу в" "` `. щ-
американських консулатах, я-
кі опинилися під ксшуністич-
ною окупацією. — Секретар 
стейту Дій Ачесон на пресовій 
конференції відмовився дати 
відповідь на запит, чи Амери-
ка пркзнасть комуністичний 
режім у Китаю. Дальше втри-
мування консулатів на терито-
рії під комуністами не зна-
чить ще признання комуніс-
тичного режіму. У теперішнім 
большевицькім Китаю' нахо-
диться під пору 325 американ-
ців у консуларних дистриквах, 
контрольованих комуністами, 
а на території, контрольованій 
націоналістами находиться за-
галом 4,706 американців, між 
котрими є 511 в консуларн і̀й 
службі. Єдиною охороною для 
американців є відділ амери-
канських маринарів зі 100 лю-
ден, стаціованнй в Шангаю. 
Найближчий а м є р пќанський 
відділ марйнарки, г о т о в и й 
кожної хвилини до висадки 
на сушў, нараховує 1,200-1,600 
осіб. Вони находяться під хо 
мандою віцеадмірала? Оскара 

ѓріку."""Америка "теє '^йітШгўе 
жадного воєнного кдрабля на 
ріці Янгце, як це роблять бри-
тійці. — Зогляду на відтягнен-
ня американських військ з Ко-
реї уряд складає плянн поста-
чання воєнної допомоги ко-
рейській поліції на оборону 
країни. 
КІРК НОВИІМ АМБАСАДО-

РОМ ДО СОВЄТІВ 
Вашингтон. — Пенсіонова-

ний адмірал Алан Ґудрнч Кірк 
обійме становище американ-
ського амбасадора в Москві 
на місце уступившого ген. 
Волтера Бедела Смита. Адм. 
Кірк був одним з воєнних лі-
дерів підчас останньої війни. 

СТВОРЕНО „УКРАЇНСЬКЕ 
БЮРО" В ЛОНДОНІ. 

В Лондоні створено {,Украш-
еьке 'Бюро", завданням якого 
— як це подається у статуті 
— є „нести npasHJf, моральну 
і матеріальну допоіііогу та опі-
ку всім українцям^ $без різниці 
територіального походження, 
релігійної чи партінно-політнч-
ної прнн ал ежностц .та їх прав-
ного стану". У відозві голови 
Бюра, Богдана Павчука, за-
клнкавться всіќ українців у 
Великій Британії єднатися мдо-
вкола єдиного нашого держав-
ного центру на еміграції — У-
краінськоі Національної Ра-
дн". 
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ГЕН ГОВЛІ У BAPHIABL 
Варшава, 21. квітня. — Вчо-

ра прибув на короткі відвіди-
ни до столиці Польщі коман-
дант американського сектора 
Берліна, ген. Френк Л. Говлі. 
Ного поїздка І зупинка у Вар-
шаві не є офіціяльнЬ. 

ПРОФ. 3. КУЗЕЛЯ 
ВИБРАНИЙ ГОЛО-

ВОЮ Н.ТІП. 
УВІ — Дня 9-го квітня від-

булися на еміграції в Німеччи-
ні, в місті Мюнхен, загальні 
збори Наукового Товариства 
ім. Шевченка, на яких вибрано 
новим головою цеї заслуженої 
наукової Інституції проф. д-ра 
Зенона Кузелю, відомого укра-
ївського вченого і громадяни-
на. Місце голови НТШ було 
опорожнене після недавно! 
смертя проф. д-ра Івана Раков-
ського в Нюарку. На дальших 
членів виділу Т-ва вибрано: 
проф. Чубатого і проф. Петро-
ва — заступниками голови: 
проф. Кубійовича — ген. се-
кретарем та інж. Мілянича — 
фінансовим референтом. На 
членів виділу вибрано: проф. 
Смаль-Стоцького, проф. Падо-
ха, д-ра Шлемковича, проф. 
Окіншевнча та проф. Куль-
чицького. Після зборів голова-
ми поодиноких секцій Т-ва ви-
браяо: проф. Мірчука (істо-
ричяо - філософічна), проф. 
Кузелю (філологічна) та про-
фесора Розгона (математично-
природничо - медична). Після 
виборів відбулася жалібна а-
кадемія в честь помершого го-

ПОЧАЛАСЯ КОНФЕРЕНЦІЯ ЕВР0-
ПЕЙСЬКИХ ФЕДЕРАЛІСТІВ 

ЧОРЧИЛ ОСТЕРП^АЄ ЕВРОПЕИЩВ: ЄДНАЙТЕСЯ АБО 
БУДЕТЕ НЕВІЛЬНИКАМИ. 

Лондон, 21. квітня. — Вчора тут почалася чергова конфс-
ренція руху європейських федералістів, що тим разом має на 
меті розглянути можливості економічної бази для об'єднання 
європейських країн і народів. Почесним предсідником конфе-
ренції вибрано Виястова Чор-†" 
чила, який, відкриваючи се-
сію, остерігав європейців, щоб 
вони об'єдналися, бо Інакше 
будуть поиеволенЬ Вія назвав 
„божевільною системою" тепе-
рішній лад в Европі, поділе-
ній на понад 20 держав, кож-
на з яких оточує оебе муром 
всіляких митних тариф, не го-
ворячи вже про КОШТОВНІ вій-
ськові гарнізони. В наслідок 
скрайнього політичного 1 гос-
подарсьхого націоналізму та 
військовими заходами у його 
висліді, Европа була доведена 
до теперішньої руінв, хоча во-
на має всі передумови бути 
найзаможнішою і найщасливі-
шою між всімн ковтінентамн, 
твердив Чорчнл. Божевілля 
теперішньої господарської си-
стеми в Европі пізнає кожний, 
хто завдасть собі, труду про-
вірити, чому кожиорічний при-
хід американця є на багато 

лови Т-ва, проф. Івана PaKOB-jpasiB більший -ніж прихід ев-
ського. 

КИТАЙСЬКІ БОЛЬШЕВИКИ 
ЗААТАКУВАЛИ 8 БРИТАН-
СЬКІ ВОЄННІ КОРАБЛІ. 
НанкінЃ, 21 квітня. — Як 

уже повідомлено, артилерія 
китайських большевиків від-
крнла вчора вогонь на бри-
ганську корвету „Аматист" на 
ріці Янгце, около 50 миль на 
схід від Нанкінѓу. Гарматне 
стрільио поцілило корвету, що 
мала на покладі 140 осіб зало-
ги та 8 офіцерів, і вона зато-
пнлася. На рятунок цеї копве-
тн, що була в дорозі зі Шаи-
гаю до Нанкінќу з метою за-
брати звідтіль британських 
громадян, поспішили два інші 
британські воєнні кораблі, на 
які большевицька артилерія з 
черги відкрила вогонь, що 
його британці відповіли. У ви-
сліді цего інціденту 26 британ-
ських моряків були вбиті і о-
коло 50 поранених. Всі три 
британські кораблі мали доз-

ропейця. В конференції, що ВІЛ плавби по ріці І мали ви-
трнватиме шість днів, беруть 1 р^зні та видні з далека бри-
учахть представтннки 21 країиЛтанськІ відзнака. Негайно 

рммда л$їМ'^^іШяа.чиих^Іяісла больцшвіщьяйі атака шь 
ДержіаваЗГ Щшь. Вувшлй норвету``т^'оІии`"ншцильнад, 
бельгійськнй преміср і тепер н а м і с ц е внпадку вирушила 
державний секретар Пол ванІщв одвл корвета „Блек Сван" 
Зелянд, так схарактеризував І { ^ н е 1 0 вюккігй крейсер „Лон-

Парнж, 21 квітня. Вчора почався тут зорганізований фран-1 теперішні найголовніші roc-UOH"f н а покладі якого є вайс 
В ПАРИЖІ 

Від 1946 р. він є амбасандором 
в Бельгії і послом до Люксем- ром для атомової енергії. Від-

криваючи конгрес він заявив, 
що вони „зійшлися тут не на 

вузькою комуністичною п'ятою колоною та на доручення 
Кремля т.зв. „конгрес, приятелів миру", при відкритті якого 
большевикиѓвідразу почали кампанію проти „американського 
капіталізму та імперіалізму" і( 

в користь „миру зі Советським 
Союзом за всяку ціну". В кон-
гресі беруть участь около 
2,000 п'ятиколонних представ-
ників з кількадесять країн, 
включно з Америкою. Пред-
сідником конгресу вибрано ві-
домого французького кому-
ніста Жоліо-Куріе, що є теж 
французьким високим коміса-

бургу. . 
У СТОЛИЦІ ВИЖИДАЮТЬ 

БУДУТЬ СПРОВАДЖУВАТИ 
ЕИПГРАНТГО ЛІТАКАМИ. 
Маќс Нюман, який щойно 

повернувся в Америку з подо-
рожі по Европі з доручення 
жидівських допомогових орга-
нізацій виявив, що між Гібру 
Імігрант Ейд Сосаєті(ГАЯС) 
і ДжоЙнт Діетрібюшен Коміті 
заключено умову для спрова-
джування літаками по 2,000 
місячно Імігрантів зі скиталь-
щнни. Від липня вже по 16,-
000 осіб будуть приїздити ко-
раблями й літаками з европей-
ської скитальщини. 

СУД РІШИВ ПІДТРИМАТИ 
ЄПИСКОПА ПРИ УСУНЕННІ 

ПАСТОРА. 
Єпископ протестантської ді-

єцезІІ Лонґ Айленд, Джеймс 
де Вулф, усунув зі становища 
пастора при церкві Св. Тройці, 
д-ра Джана Гаверда Мелиша 
тому, що його син, сотрудник 
прн цій церкві тримав 8 кому-
ністами. Пастор не послухав 
єпископа і справа опинилася в 
суді. Суд прихилився до на-
казу єпископа, одначе дав зго-
ду на внесення відклику. 

ЯКОГОСЬ СОВЄТСЬКОГО 
ПОСУНЕННЯ В СПРАВІ 

МИРУ 
Вашингтон. — Поголоски 

про недалеку зміну становища 
Совєтів у справі блокади Бер-
ліна набрали деяких признак 
дійсности, бо вже й у Вашинг-
тоні появилися спроби „сон-
дування опінії" для замирен-
ия через незвичайні диплома-
тичні канали. Уряд пильно 
розбирає такі „ м а ц а н н я 
Спроби не є безпосередні й 
мають характер подібний до 
тих, про який говориться в 
Берліні. Часом хтось з сате-
літських дипломатів скаже я-
кесь слово підчас різних гос-
тин в якійсь столиці, а такі 
замітки доходять до відома 
уряду. _ _ _ _ _ ^ _ _ _ 

НОВІ КОРАБЛІ З ІМІГРАН-
ТАМИ 

Ню Йорќ. — Тутешні що-
денннки згадують про два но 
ві кораблі, які прибудуть до 
тутешньої пристані з новими 
імігрантами з Бремергафен. О-
дин заповіджений на вівторок 
26 квітня — це Ген. В. Г. Ланг-
фіт, а другий — Ген. Стюарт 
Гейнцелман — заповіджений 
в одних газетах на вівторок, 
в інших на середу 27 квітня. 

те, щоби просити миру, але 
щоби його вимоѓги". Вже в 
першому дні цього больше 
вицького збіговища забирали 
голос багато бесідників, наки 
дуючись головно на Атлантій-
ський пакт та на західні країни 
взагалі, а на Америку зокрема. 
Відомий італійський комуно-
соціяліст Пеєтро Ненні погро-
жував, що „на нову світову 
війну, плямовану спеціяліста-
ми Атлантійського пакту, ми 
відповімо револьтами усіх на-
родів". Подібні Погрози ви-
словлювали теж інші бесідни-
ки. Голова американської п'я-
тиколонної делегації, відомий 
співак-мурин Пол Роберсон, 
твердив, що ніодин амери-
канський мурий ніколи не під-
несе руки на Совєтський Со-
юз та засуджував п'олітику а-
мериканського уряду, порів-
нюючи її з політикою Гітлера 
і Мусоліні. Він говорив, що 
‚.годі думати, аби американ-
ські мурнни пішли на війну 
разом з тими, які їх протягом 
цілих століть поневолювали" 
та проти Советського Союзу, 
який „протягом одної генера-
ції підніс наш нарід до пов-
ної людської підности". 

АМЕРИКА ПІДДЕРЖАЛА Б 
УЧАСТЬ ЕСПАНІЇ В 

АГЕНЦІЯХ О.Н. 
Лейќ Соксес, Н. И., 21 квіт-

ня. З добре поінформованих 
джерел тут заявляють, що 
Злучені Держави готові під-
держати пропозицію за участь 
Еспанії в спеціяльних аген-
ціях Об'єднаних Націй, якщоб 
така пропозиція була видвиг-
нена. При ОН існує 11 такий 
агенцій. Участь Еспанії в них 
обговорювано вже на сесії Ге-
неральної Асамблеї в Парижі. 

подарські завдання Европя: адмірал А. С. Дж. Мадден, 
загоїти заподіяні війною мо-
ральні й матеріяльні рани; 
поправити недостачі передво-
енної господарської структури; 
поліпшити життєвий рівень ев-
ропейських мас та провірити 
існуючі проблеми розподілу і 
продукції. Від імені брнтан-
ського уряду делегатів прнві-
тав міністер оборони А. В. 
Александер, а предсідником 
конференції був вибраний сер 
Геролд Ботлер. Він заявив, що 
головним завданням цеї кон-
фереиції с тдготовитн евро-
пейнську публичну опінію для 
піддержки своїх урядів в зма-
ганні до об'єднання. 

ФРАНЦІЯ І БІЛЬЃШ КАСУ-
ЮТЬ ПАПШОРТИ. 

Брюсель, 21 квітня. — Уря-
ди Бельгії і Франції рішили 
скасувати пашпорти для своїх 
громадян, що подорожують 
між цими двома країнами — 
повідмлено тут офіціально. 
Пашпорти будуть скасовані з 
днем 1-го травня. 

АМЕРИКАНЦІ ВСТАНОВИЛИ 
ПРАВО ВЛАСНОСТИ МАЙНА 

КОЛИШНЬОГО РАИХУ 
Берлін, 21 квітня. Амери-

канські власті в Німеччині ви-
дали вчора закон, яким норму-
ється право власности майна, 
що колись належало урядові 
гітлерівського' Райху. Майно 
відповідно розділюється на 
власність країн та їх федера-
ції, маючи на увазі загальне 
добро та користь населення. 

ПРОДОВЖУЮТЬСЯ ДЕБАТИ 
О.Н. В СПРАВІ КАРДИНАЛА 

МІНДСЕНТІ 
Лейќ Соксес, Н. Й., 21 квіт-

ня. Створений спеціяльно до 
цеї справи Політичний Комі-
тет О.Н. продовжував вчора 
розглядати большевнцьке пе-
реслідування церкви і духо-
венства за залізною заслоною. 
Британський представник з Jру і він, правдоподібно, привіз 
черги висловився за передачу!власні пропозиції в тій справі 
справи під повну дискусію Ге-'і загально вважається, що цю 
неральноі Асамблеї, тоді якjпроблему можна буде розв'я-
совєтський представник від;зати' задовільно для всіх сто-
України, Коваленко, пробував!рій та знайти відповідні кон-
.‚доказувати", що така диску- ституційні форми для індій-
сія „порушувала б" чартер ської „королівської республі-
Об'єднаних Націй. кн". 

БРИТАНІЯ ШУКАЄ МОЖ-
ЛИВОСТЕИ ЗАДЕРЖАТИ 

ПРИ КОРОШ ІНДІЮ. 
Лондон, 21 квітня. — Напе-

редодні відкриття конферен-
пДЇ яредставників країн бри-
таясккого комонвелту тут вва-
жасться, що одним з головних 
завдань цеї конференції буде 
знайти відповідні форми за-
держання при британській ко-
роні Індії, як та стане респуб-
лікою. Вчора приїхав до Лон-
дону на цю конференцію ін-
дійський преміср Пандіт Неѓ 

другий в команді британською 
далеко-східною фльотою. Бри-
танське командування відбу-
ває наради а американським 
та є в постійному контакті з 
Лондоном. Випндок на ріці 
Янгце порівнюється з япон-
ськнмн нападами на амери-
канські кораблі, що попереди-
ли другу світову війну. Вчо-
рашні випадки можуть мати 
непередбачені ще далекойдучі 
наслідки. 

ВШНА В КИТАЮ ЗНОВУ В 
ПОВНОМУ РОЗГАРІ. 

Нанкінґ, 21 квітня.—Кнтай-
ське міністерство оборони вчо-
ра повідомило, що понад пів-
мільйонова комуністична ар-
мія почала вчора генеральний 
наступ на цілому 240 милево-
му фронті оборонної лінії на 
ріці Янгце. В наступі, що по-
чався 7 годин перед договоре-
реним реченцем завішення 
зброї в цілях переговорів, бе-
руть участь всі роди зброї. За-
гальну кількість комуністич-
ннх військ оцінюється на при-
блнзно один мільйон, що їм 
ставить опір заледви половн-
на з тої кількости урядових 
військ. 

ГРЕЦЮ І ТУРЕЧЧИНА БУ-
ДУТЬ ЗАПРОШЕНІ ДО 

РАДИ ЕВРОИИ. 
Лондон, 21 квітня. — Амба-

садоря десятьох європейських 
країн, які приготовляли ста-
тут плянованоі Ради Европи, 
запропонували тепер, щоби до 
цеї Ради запросити теж Гре-
цію і Туреччину. Ові ці країни 
вже раніше висловили своє ба-
жання належати туди. Черго-
ве засідання представників 
цих країн мало б відбутися в 
першому тижні травня у франг 
цузькому місті Штрасбург, що 
його передбачується теж на 
столицю Европейської Ради. 
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Робітниче законодавство 

ДВА ЗАСОБИ 
ЗАБЕЗПЕКИ КРАЇНИ 
Президент Труман, промовляючи у Вашингтоні на вечері 

в честь трьох мільйонів добровольців, що зголосились до уча-
сті в красвін кампанії продажі щадничих державних бондів 
(від 16. травня до ЗО. червня), говорив про забезпеку на ви-
падок фінансових труднощів. Дбайливість і турботу населен-
ня цеї країни про таку забезпеку пізнати найкраще по тім, 
що в його руках є самих щадничих бондів на суму 48 більйонів 
долярів. Це є розумна забезпека перед нуждою та матеріяль-
ннмн клопотами, що їх спричинюють різноманітні нещасливі 
випадки. Це солідна підвалина цілої господарської структури 
країни. Це активна участь кожного й кожної в управі й госпо-
дарці країни і довіря до її господарської системи. Тим самим, 
це теж охорона американського способу життя перед чужими 
впливами, а в першу чергу перед комуністичною пропаган-
дою, що заповідає постійно неминучий провал американсько-
го ладу і американської господарки. . 

В той самий день говорив в Ню Норку, теж на вечері, 
влаштованій з приводу недалекої кампанії в справі державних 
щадничих бондів, нюйорськнн губернатор Дюї, б. республи-
канський кандидат на президента та дальший „бос" Респуб-
ликанської партії. Він говорив про іншого роду забезпеку, а 
це про Північно-Антлантійськнй Пакт. Труман, як знаємо, є 
„босом" Демократичної партії, яка є при владі, тому важне 
теж і це, що говорить „бос" опозиційної партії. Отже Дюї за-
явив, що Північно-Атлантійськнй Пакт це „непохитне заборо-
ло проти тиранії". Він згадав про американські свободолюбні 
ідеали, що їх нидвцгкула Американська, Радоўѓю дія та які за-

. хаишш-люден-у цілому світі. Але сталося, що `в Росії запалу-
вали інші ідеї, не нові, а старі як світ, коли йдеться про абсо-
лютнзм і тиранію, де держава вважає своєю власністю усе — 
майно, тіло й душу людини. Таке є тепер у Совєтах і тому саме 
всюди в світі настав конфлікт між американськими ідеалами 
і совєтським ладом. Це боротьба, що сягає ще давніх віків, бо-
ротьба між свободою і невільництвом. Ця боротьба, казав Дюї, 
яку Совєти прикривають комуністичним .‚‚ідейним" плащем 
і яка затроює людьскі думки тим, що вона обіймає цілий світ, 
та що ділить його на два табори. Америка, казав Дюї, хоче 
жити зо всіми в мирі, а заключені нею договори з іншими на-
родамн Америки та Европи мають тільки одну їм спільну ціль: 
спільними силами зберегти і забезпечити свободу. — — 

Промова губернатора Дюї, який вибирається тепер в по-
дорож по Европі, мас особливе значення. Це є маніфестація 
американської солідарності! в закордонній політиці, а зокрема 
у відношенні до Совєтського Союзу і комуністичної агресії. 
Як президент Труман, так і Дюї говорили про забезпеку з на-
годи кампанії в справі продажі державних бондів. Ця забезпе-
ка відносилась до американського способу життя і до його 
оборони перед наступом комуністичної пропаганди, а теж і до 
оборони перед територіяльною агресією. 

Оѓсі промови — Трумана і Дюї — треба тільки повитати, 
бо вони скріпляють проти-комуністичний фронтоне тільки в 
Америці, але в цілому світі. Американська господарська си-
стема відграє нині дуже велику ролю, бо її захитання довело б 
цілий світ до руїни і кинуло б його в жертву Москві. Таке саме 
можна сказати теж і про оборонну акцію Америки, звернену 
проти совєтської агресії. 

Новий робітничий заков, як 
сповіщають з конгресових кол, 
остаточно прибирає заокругле-
ний вигляд. Він є внслідом 
тайних конференцій між рес-
публиканськими провідниками 
й демократами з табору презн-
дента Трумана в палаті репре-
зентантів і в сенаті. 

Те, що випрацювано, буде 
схоже б і л ь ш е ' на закон 
Тефта-Гартлі ніж на ггідгото-
ваннй з доручення адміністра 
ції законопроект Тамеса-Лісін-
ского, який нагадує закон Ваґ-
нера. Сенатор Тефт уже гото-
вий предявити компромісовий 
законопроект в сенатській ро-
бітннчій комісії Це буде зако-
нопроєкт меншини, одначе, за 
довірочними вістями, він має 
вигляди на ухвалення. 

Парламентарний календар 
тепер дуже заповнений, проте 
новий робітничий законопро-
єкт може прийти під наради 
конгресу ще Перед кінцем квіт-
ня. Про сенат говорять загаль-
но, що він перепустить коалі-
ційний начерк законопроекту. 
Зате тяжче піде справа в па-
латі репрезентантів. На всякий 
випадок сенатський комлромі-
совий бил містив би такі го-
ловні постанови: 

Підприємцям не вільно буде 
заключувати контракти з умо-
вами про „замкнений завод", 
тобто наймати тільки юнійних 
робітників. Постанова про за-
борону замкненого заводу мі-
ститься в теперішньому законі 
Тефта-Гартлі, одначе в новім 
законопроекті буде сказано, що 
підприємці будуть мати -право 
дати першенство юнійним ро-
бітникам, а щойно потім прий-
мати інших. 

Контракти з умовами про 
„юнійннй завод" будуть дозво-
лені без ніяких спеціальних 
виборів між робітниками, як 
це постановляє теперішній за-
кон Тефта-Гартлі Прн поста-
новах про юфійннй завод пір-
лрисмець ма.тюіе право найма-
тн неюнійннх рс)бітників, одна-
че вовн мусять стати членами 
юнІЇ впродовж якогось часу. 
Теперішній закон дозволяє від-
правити робітника з юнії, як-
що він не заплатить членьскої 
вкладки. Новий законопроект 
дозволяє теж усунути члена, 
якщо він належить до комуні-
стів або бере участь в неавто-
ризованім (‚дикім") страйку. 
— Такої постанови нема в за-
конопроскті адміністрації. 

Як теперішній закон, так і 
компромісовий законопроект 
дають президентові право від-
нестися до суду з жаданням, 
заборони страйку у випадках 
крайній потреби, одначе ще не 
зясовано точно, чи президент 
може просто зажадати судової 
заборони, чи мас наперед ви-
ждати часу охолоди, як це по-
становляе теперішній закон. 

Теперішній закон забороняє 
„другорядні страйки", а новий 
законопроект робить уступќу. 
Коли члени тої само! юнії вий-

дуть на страйк в одній ком-
панії, то її члени в другій ком-
панії матимуть право відмови-
тнся робити таку роботу, проти 
якої інші члени юнії страйку-
ють в іншім підприємстві. Од-
наче інші форми страйків, з 
симпатії, будуть заборонені. 

ЮнІЇ будуть дальше відлові-
дальні перед Краєвою Радою 
Робітничих Відносин за „не-
справедливі робітничі праќти-
ки", себто за поведінку, про 
яку говориться в теперішньо-
му закові. На підставі нового 
законопроекту юнія не матиме 
права уживати погроз для прн-
єдяання членів, або відмовля-
тися від збірних переговорів та 
приневолювати підприємця ро-
бити ріжвицю між юнійними й 
неюнійнимн робітниками. 

Юнії будЎѓь дальше відлові- ветує? 
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дальні за шкоду, яка повстане 
з приводу зломання контрак-
ту, як це сказано в теперіш-
ньому закові. 

Служба посередництва буде 
наладнана так, як і в теперіш-
ньому законі, тобто незалежно 
від департаменту праці. 

Не тільки юнійні урядовці, 
але й підприємці будуть обовя-
зані складати „некомуністичні 
афідевітн", себто заяви, що во-
ии не належать до комуністів 
і висилати ці заяви до Краєвої 
Ради Робітничих Відносин. 

Тому, що президент рішуче 
заявився за -знесення теперіш-
нього закону і за привернення 
Акту Ваґнера, виринає питан-
ня, яке буде становище презн-
дента на випадок, коли б кон-
грес прийняв компромісовий 
поправлений законопроект. 
Підпише його президент, чи за-

П. Чнгнринець. 

Викручування й перекру-
чування 

Перед нами Бюлетень „Гря-
дущая Россія" ч. 3. Ось стаття 
„Острая тема" (Національний 
вопрос) Днєпрова, яка иапи-
сана у відповідь на нашу стат-
тю „Не віримо" („Свобода" 
ч. 74). 

Зразу ж починає з того, що 
твердив і вперше: „...частина 
української еміграції знахо-
дить, що Ліга та окремі члени 
її стоять на позиції „Єдіной-
неделімой". Отже — тільки 
‚‚частина", -а він сам з кількома 
однодумцями — це „ціла" у-
країнська еміграція! 

Днєпрова найбільше інтере-
сує як „українця": „питання у-
сунення дійсних'чи видуманих 
протиріч між народом русскім 
та українським". От на цьому 
треба зупинитись довше, тим 
більше, іщ^ далі вік пише, що 
в"нашій с?атті („Не віримо", ч. 
2.) були „іскаженія", цеб то 
сказати — перекручування. От-
же ніяки.̀ ч „іскаженій" не було, 
бо приводялисі. точно цітати 
з Бюлетеня ч. -1. А деякі „іс-
каженія" в'.'його останній стат-
гі, ми спр4буе‡6" висвітлити. 

AAt раніше Зупинимось над 
„українськістю" самого Днеп-
ров'а, щоб справа була ясніша. 
Українцеві — і то правдивому 
— в першу чергу місце в укра-
їнських гуртках, організаціях 
і часописах. Тим часом Днєп-
ров працює в тих організаціях 
та газетах‡ яким ріже вухо од-
не слово „Україна", та які ігно-
рують українську справу, укра-
їнські природні потягнення, 
стремліиня і віковічні бажан-
ия. Та сама газета, з якою 
співпрацює „українець" Днєп-
ров, у свіЩ час до небес підно-
сила на відомому „Паризько-
му процесі" Тореза, який гро-
мнв український нарід, як; бан-
дитСький, (не зважаючи, що це 
саме різні' зайди з півночі, які 

хмарами завжди сунули на У-
країну „паєсть сала і варені-
ков", робили погроми, а укра-
їнці .укривали нещасні жертви. 
Стверджую це особливо, бо і 
сам спасав десятки жертв. То-
рез користав лише з того, що 
погроми відбувалися на терені 
України, хоч і не-українцями. 

Найбільшим „бандитом" він 
представляв Петлюру, того 
Петлюру, що ломимо закону, 
яким в Україні була знесена 
кара смерти, вробив виїмок 
якраз для погромщнків і тіль-
ки для них відновив кару 
смерти! — Це той Петлюра, 
що разом зі своїм урядом про-
вів закон про „Жидівську Пер-
сональну Автономію" лз Укра-
їні і утворив окреме „Жидів-
ське Міністерство", це тон 
Петлюра, що призначив амб.а-
садором У. Н. Р. на найбільш 
відповідальний і важливий ди-
пломатичний пост в Лондоні 
жида А. Д. Марголіна. Тому 
то самі жиди в богатьох міс-
тах після визволення зпід 
большевнків виходили Петлю-
рі на зустріч, а рабіни благос-
ловляли його „Талмуд - То-
рою", а до того ще й створили 
„жидівський баталіон", який 
влився в Армію Петлюри й хо-
робро бився як проти боль-
шевиків, так і проти Денікіна. 
Багато про це можна напи-
сати! 

І от за'це все удостоївся ве-
ликий герой і чоловіколюбець 
„почесного" титулу — „бан-
дит','. А що він очолював укра-
нський нарід, отже виходить, 
що і цілий нарід „бандитсь-
кнй". Чи може бути більша 
образа народові!!! 

Мало того, але такого пог-
ляду тримається й газета, в 
якій співпрацює Днєпров, бо 
не більше як рік тому" була по-
міщена в ній стаття в якій без-

соромно писалося про „Петлю-
рівських бандитів". 

А от в останньому числі 
„Днєпровської" газети з субо-
ти 16 квітня сам редактор її 
за своїм підписом в статті 
„Люди в масках" описує, яко-
ѓось Сухомліца як зрадника й 
їдовито .запитуєм 

„Любопитна подробиця: Су-
хомлін дуже пишається своїм 
гетьманським п о х о дженням. 
Чи не від Мазепи?" Он де при-
тулилось „українство" Днеп-
рова. 

Ця газета хвалиться своєю 
безсторонністю та справедлн-
вістю! Не дивуємось, що в ній 
таке пишеться, бо, хоч і до-
сить має дійсно розумних спів-
робітників, але котрі в біль-
шости не знають жидівськ`о-
украгнських відносин, бо ж по-
ходять з-поза „черги осєддос-
ти", і мають поняття про ті 
відносини з московських дже-
рел, а на правду закривають 
очі. їм просто не хочеться роз-
лучитися із своїми упереджен-
нями, хоч і напевно читали ве-
лику книжку про Україну А. 
Д. Марголіна, свого ж таки 
собрата. 

Чи ж можемо ми брати за 
українця такого', хто працює 
в повній згоді з тими, які ма-
ють таке наставлений до укра-
їнського народу? Поговірка 
каже: „Скажи, з ким ти знайо-
мий, а я. скажу тобі — хто ти 
такий". 

Далі. Ясно і „недвусмислєи-
но" сказано Днєпровим, що за-
мість теперішнього СССР має 
бути „Союз Народів", в рям-
'ках „Грядущей РоссіГ', а сло-
ва його (Дніпрова): „Націо-
'нальная группа" однаково від-
носяться, як до росіян так і до 
українців, тому нема ніякого 
сенсу в твердженні, що укрг-
Інський нарід тільки „группа", 
яка не може претендувати на 
„вхожденіе" в Союз (з Росією. 
— 'ЃІ Ч.) в якості рівноправ-
них членів, але якій гаранту-
еться тільки „ н а ц і о н а л ь ну 
культірну автономію", і Днєп-
ров Фезсовісно перекручує, бо 
так цю цітату, як безглузду, 
привів у своїй статті, наче б 
Vo це були мої слова, а це ж 
'його власні слова з його стат-
ті в Бюлетені ч. 1. Отже свій 
Івласний`вислів накинув мені. А 
'далі ще більше поглиблює пе-
'рекручення. Приписуючи мені 
свої власні слова, Днєпров ка-
же, що коли „многомільйоно-
вий український нарід, другий 
після русскаво по розміру, не 
може претендувати на вхо-
джеігня в союз, як рівноправ-
ний його член, — то який же 
'інший нарід з числа теперіш-
них членів СССР, може на це 
претендувати?" 1 ви'кручуєть-
ся, мовляв: „кожному добро-
совісному читачеві ясно, що 
річ іде про нац.-культурну ав-
тономію у відношенню тих 
численних малих народностей 
(чуваші, вотяки, інгуші, че-
ченці і т. д.), ...котрі дійсно не 
=можуть претендувати більше, 
як на йац.-культурну автоно-
мію"... Тепер вже згадує й 

розрізняє ті народи, чого 
було в першій статті, де гово-
рилось загально,' а на тій осно-
ві я в своїй статті „Не віри-
мо" і написав таке: „...У своїй 
величезній статті „Союз Сво-
бодних Народів" він (Днеп-
ров) не згадує ітро „національ-
ні групи" „вдиної РосіЃ'... — 
А от тепер, яќ ̂ бачите, і згадує 
вже по імѐ ни і розрізняє. 
...Тай вже наділіоє більші на-
роди одними `правами, а мен-
ші іншнмн, от'хочби й чечен-
ців, яких і сліду на Кавказі не 
залишилось^ бо` ж будівничий 
„єдіной - неделімой" „батько 
народів", розпорошив їх по 
всій „Сибирі ;йеїсходимійи, а 
їхнє імя стер І лиця землі. Так 
ѓсамо татарів. Тнйи народи про-
сто проковтяув.'і'Перечислювар 
ти їх не потрібно — всім відо-
мо. Але найважніше й найціка-
віше те, що йе 'Тільки „батько 
народів" загарбує і народи, і 
держави, але'й'тґ, що рахують 
'себе демократ'ами та майбут-
німи наслідникамн Його з „Гря-
дущої Росії", "оііверто заявля-
ють: „Ми, — іпо честі і совєс-
ті приємлющіє` нашу Родіну 
такой, какой `оі'іа нине ЄСТЬ, 
перинні... і т.'дГ 

Отже цим самим „Грядущая 
Россія" одверто^ показує своє 
лице: В „едииу-неділиму" Ке-
ренського мають входити й ті 
землі і народќЃ які загарбав 
Сталін, бо ж ясно і недвознач-
но зазначеної" приймаємо на-
шу Родіну такою, яка вона те-
пер є. '(Переіобиця Бюлетеня 
ч. 3. 10. IV., 4?.'Н. Р. 'Сі). 

Каже Днєпров: „ще не при-
думано назви4''Т'ому союзові,, 
'яка мусить замінити СССР, ма-
'буть ця назва появиться збв-
сім несподіванб'`(хтось ще має 
'придумувати, г-розуміється з 
„Грядущої РосіЃ'... — П. Ч.), 
але, направду, "нема чого стра-
шитись назви^"„Союзу демо-
кратичних рехпублик", адже і 
Україна були;' ііравда недовго, 
„Українською'-Иародньою Рес-
публикою". ' ' "' ' 

Оце так _ вт'яв І' Таж вона бу-
ла" неззлежнЬіо; 'Чгамостівиою, 
а не в складі якогось союзу, 
якому ще й jKgtm нема. Є тіль-
ки одне імя Росія, про котру 
тільки й говориться в Бюле-
тені, і нею покривається все, 
що „нннє єсть". Для кого є, а 
'для кого й ні. 

Досѓягнути народного доб-
робуту можна лише на думку 
'Днєпрова при умовинах об-
ширности території з невнчер-
панимн природними багацтва-
ми, а ось маленькі Данія, 
Норвегія з її скелями, така ж 
Щвсція, Фінляндія з голими 
каміннями та озерами, а яким 
добробутом вони пишалися! 
А Д-в боїться; щоб велика й 
багатюща Україна часом не 
з а г и н у л а без російської:., 
„клюкти". „Україна, — каже 
він — залишена сама собі „о-
бовязково попаде під вплив 
західних країн (порівняй боль-
шевицьке: „гнілой запад". — 
'П. Ч.) і стане їхньою... колоні-
єю". 

у . . 

(Докмчення на стор. 3-тій). 
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Коли в НКВД довідалися, 
що в валізці лишилися ще я-
кісь пляии і креслення, негай-
но послали в Сибір „експедн-
цію" в складі Гриценка іі кіль-
кох агентів. За допомогою 
місцевих комсомольців і за-
лізничих рооітників, довелося 
перекопати кілька тисяч квад-
ратових метрів землі, поки, 
нарешті, не натрапили на за-
копану валізку. Поміж усякн-
ми паперами, вже пожовкли-
ми від вогкости, було виявле-
но воєнний ллян Москви та 
ше якісь совєтські документи 
таємного характеру. Ця зна-
хідка так утішила НКВД, що 
Гриценкові не тільки прости-
ли всі його минулі і теперіш-

ін кримінальні злочини, а ще 
й нагородили грошима, дали 
залізничнй квиток на проїзд 
до Харкова і відповідні доку-
ментн на прожиття. Коротко 
—- за вкрадену валізку йому 
простили все і відразу пере-
творнлн мало не в заслужено-
го в злодійських справах ге-
роя СССР. Але не минуло й 
тижня, як Гриценко знову 
впіймався за якусь крадіжку 
в поїзді, і знов опинився в 
тюрмі. 

Того дня, коли він з'явився 
в в'язниці, за „блискучу істо-
рію з іноземною валізкою" ур-
ки дали йому нову кличку і 
піднесли до ранги „иахана". 

Що спільне було в нього з 

Мартином Задекою — невідо 
мо, але Гриценка переіменува 
ли в Мартина Задеку і через 
тиждень уся камера звала йо-
го тільки Мартином Задекою, 
ніби у нього справжнього 
прізвища й інших кличок ні 
коли й не було. 

В камері було десять чоло 
вік кримінальних і Мартин 
Задека став їхнім натхненни-
ком і вождем. Ночами вони 
обкрадали сплячих решту в'яз-
нів, а днями безугавно грали 
в саморобних карт, спали або 
вчились танцювати чечітки, 
розповідали про свої зальо-
ти, любили всякі пригодниць-
кі історії, співали пісень.:. -О-
соблнво до вподоби була їм 
щойно витворена в злодійсь-
ких закалабках пісенька про 
розправу з коханою, яка зра-
дила свого коханця. 

Якось Мартин Задека заліз 
до мене на мари, ліг поруч і 
заговорив схвильованим голо-
сом. Він багато розповідав 
про нездійснені мрії свого ди-

тинства, про те, як любив чи-
тати книги, в яких говорилось 
про величні й світлі особи, як 
большевики вбили його бать-
ка, як він утратив невинність 
і сумління своє і став кримі-
нальником... 

— Я вірю вам, — сказав він 
мені тихо, — бо ви такий са-
мий, як мій батько. Скільки 
разів ми, урки, лаштувались 
обікрасти вас, та ТІЛЬКИІ під-
ходилн до вашого місця, аб-
раз небіжчика-батька Імого 
ставав між вами і мною, і я 
відводив џліану до інших. Я 
хочу розповісти вам про себе 
все, що страшним тягарем ле-
жить на моїй душі... 

І, уткнуйшись головою в у-
зголів'я, він тихим голосом 
почав розповідати про своє 
злочинне й безталанне життя. 

Під злочинами й темними 
пригодами здригалась його 
жива душа, що тяѓлась до 
світла ї'ї правди, і навряд чи 
знайшлася 6 на землі бодай 
одна людина, яка осудила б 

його за те, що він став без-
прнтульним і кримінальником. 

Вважаючи винуватцями `сво-
їх нещасть тільки комуністів і, 
обурю"ючись їхньою ідеоло-
гією, він продовжував: 

— Ви знаєте, я маю п'ять 
судових процесів, біля п'ят-
надцяти років невідбутаго у-
в'язнення, три втечі з таборів, 
одну безвинно-погублену ду-
шу на своєму сумлінні, але я 
всетакн чесніший і послідовні-
ший за комуністів. Свої зло-
чини і злодійські справи я зву 
злочинами і завжди дуже бо 
лить мені душа, що не можу 
стати порядною людиною. А 
вони роблять багато жахливі-
ші злочини за мої і звуть їх 
доблестю, геройство, славою, 
доброчинністю і ще якимось 
ідіотизмом, — і не тільки не 
шкодують про це, а навпаки, 
— втішаються з того! За на-
ші менші гріхи нас судять і 
знищують, а їх не тільки ніх-
то не засуджує, — їм плещуть 
у долоні, присвячують вірші й 

книги, а дітей навчають лю-
бити й поважати їх!.. 

Мартин Задека урвав мову, 
тяжко відітхнув і знову про-
довжував обурюватись, чим-
раз більше збуджуючись. 

— Я закінчив тільки семи-
річку, але навчився самостій-
но думати й міркувати про рс-
чі й явища. Так, ми, криміналь-
пики, чесніші за них! Ми ні-
коли не дозволяємо собі, на 
приклад, відібрати у людини 
останній шматок хліба, -а ко 
муністн під час голоду види 
рали його з рота у голодних 
і вмираючих. А скільки вони 
натворили безпритульників і 
повій,.і тепер, загнавши їх у-
сіх у табори, поволі знищу-
ють, якщо вони не „перекову-
ються" на їхній копил. Або 
ось, наприклад, іще один факт 
у натурі: годинника, якого я 
вкрав із чужої квартири, ві-
дібралн в мене агенти і тепер 
самі носять його на своїх за-
кривавлених руках. Ми, бачи-
те, злодії, а вони — вожді 

людства — вихоплюють у 'нас 
награбоване і̀ ^в‡ішаються ним! 

Советшка влада відрізняєть-
ся від урків TijlbKH тим, що 
вона організованіша, дужча і, 
головне — підліша й безчес-
ніша за нас. Якщо НКВД за 
одну вкрадену валізку нагоро-
дило мене, а за другу покара-
ло, то тільки тому, що кра-
діжкою лершої воно було за-
інтересоване, 'ї"другої — ні. 
Коли в свій час Сталін попра-
бував Тифліський банк, . Со-
чинську пошту і низку пошто-
вих поїздів, тоЧцей грабіж він 
звав експропріацією і вважав, 
що він правиЯѓ.^'коли ми, йо-
го вихованці; -робимо те саме, 
нас ловлять ̂ `е#дять за те, що 
ми не приєднуємось до Його 
кремлівської „малини". Зрозу-
мів? 

(Дальше буде). 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ-
Щ А ПРОСВГГА г- ЦЕ СИЛА, 

` 
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стрілізація сільського 
господарства - J v . 

. 
Секретар ^департаменту хлі-

боробства, Браная, в своїм 
річнім звітѓ до президента 
Трумана, гіоіае, що на фармах 
в Злучених'.' Державах відбу-
ваеться небуўвала досі швидка 
механізація.' Одначе, це не 
значить, ідо американські фар-
мерн мало працюють руками. 
Як пода^^Біоро Сільсько-
господарс}їКрї Статистики, з 
кількох біл'ьйонів годин пра-
ці американських фермерів за 
1944 рік, б'іля 60 відсотків бу-
ло виконане? малим, ручним 
знаряддям. ."' 

Одною з.причин такого ве-
ликого відсотку ручної праці 
є потреба я ній на бавовня-
них фарма^х'в південних стей-
тах. Крім д.ого треба мати на 
увазі, що 'яких 75 відсотків 
праці та догляду за худобою 
виконується руками. Треба та-
кож памятати те, що тут є ве-
лике число .малих господарств, 
які не можуть собі дозволити 
великих інвестицій на дорогу 
машинерію.. JXo певної міри 
справі помагає кооперативне 
користування машинами. (За 
відомостям^ департаменту хлі-
боробства,. а 5,800,000 сільсь-
кнх господарств в Злучених 
Державах' п більшість " склада-
ють трудрві, господарства, що 
утримуються; .працею родини.) 

Механізація фармів є до 
певної міри, індустріяльною 
революцією,., що відбувається 
вже роками і ще далі тіродов-
жується. ‚Як- подає секретар 
хліборобства в своїм звіті, на 
це , вказує, збільшення числа 
тракторів та інших машин, я-
кі можна прнмінюватн на не-
великих фармах. 

Говорячи взагалі про меха-
нізацію сільського господар-
ства, Браная згадує, що аме-
рикалські фермери „вживають 

ніж в 1940 році. Кількість ван-
тажних авт на фармах збіль-
шилася на 80 відсотків; осо-
бових авт — на 20 відсотків; 
комбінатів (машини, що жнуть 
і молотять) збільшилося на 
яких 150 відсотків; машин, 
що збирають кукурузу — на 
яких 100 відсотків та на доєн-
ня коров — більше ніж на 
150 відсотків". 

Дальше секретар хлібороб-
ства згадує про збільшену 
кількість машин до копання 
буряків, до паковання сіна і 
т.п. За десять років збільши-
лося втричі число фармів, що 
мають електричне світло. 

Збільшення сільсько-госпо-
дарського виробництва на де-
сять відсотків за минуле деся-
тнліття приписують збільше` 
ній механізації на фармах. Ме-
ханізації приписують і те, що 
за війни збільшилася на ЗО 
в і д с о т к і в продуктивність 
сільсько - господарського ро` 
бітника, а це дало змогу ти-
сячам сільсько-господарських 
робітників працювати на во-
єнних фабриках, при будівлі 
кораблів та служити в зброй-
них частинах. 

Механізація сільського го-
сподарства спричинилася та-
кож до того, що мільйони ак-
рів поля, що засівалося кор-
мовим зерном для коней, му-
лів, тепер є під збіжжам для 
'потреб людини. Крім того, ма-
шини, завдяки великій швнд-
кости часто не допускають до 
втрат на полі, що може ста-
тися за поганої погоди чи ін-
ших несприятливих умов. 

Як подає звіт секретаря хлі-
боробства, Злучені Держави 
експортували біля одної шес-
тої частини загального виро-
бу фермерських машин за 

" х`.трьох з 

Український хлопець хоче 
знайти малўу на Великдень 

1947 це є п'і 
iWjf"pr_JUtPi4^6i4btmi^T^KTop^ половиною ‚разів ;jWmi-

—г 

Пресова агенція Асошіейтед 
Прес розіслала до американ-
ських газет пердрук листа, по-
міщеного в часописі в Лей-
троб, у стеЙті Пенсилвенія, у 
якому 10-літній хлопчина укра-
їнського роду пише, що хоче 
знайти свою маму на Велик-
день. Лист, заадресований до 
редактора згаданої газети, є 
такого змісту: 

„Дорогий Приятелю: Поси-
лаю Вам свою світлину. Я ма-
лий, десятилітний 'хлопець, 
Анді Томпос, мол. Моя адреса: 
Andy Tompos Jr., R. F. D. Box 
2o5, Latrobe, Pa. Кожний, хто 
має маму, має щастя. Кожний 
любить свою маму. Може моя 
мама побачить мою фотогра-
фію. Прошу Вас, Мамо, при-
їдьте до мене, я Вас люблю. 
Моя бабуня вже дуже стара і 
хворіє взимі. Може всликод-
ній зайчик принесе мені мою 
маму. Прошу Вас, помістіть 
світлину в Великоднім часопи-
сі в неділю. Я люблю свою ма-
му. Напишіть мені, кілько бу-
де коштувати, я заплачу". 

Після отримання листа від 
малого Андрія редакція газети 
нровірила справу. Переконала-
ся, що Андрій живе в чистім 
домнќу з чотирьох кімнат з 
своїм українським дідунем і 
бабунею, з іменем Андрій Об-
мнванюк у недалекім майнер-
ськім присілку Біті {Beatty). 
Вони вияснили, що вони не ба-

сксиортовано в 1935-1939 ро-
ках. Він зазначив в своїм зві-
ті, що уряд Злучених Держав 
старається „з а о х о чувати і 
збільшувати сільсько - госпо-
дарське виробництво закордо-
йом, шляхом наукового знан-
ня та лілших способів госпо-
дарювання". 

Загальна Рада;-

чили матері хлопця, Гелени, 
впродовж пяти років, його 
батько пропав, заки хлопець 
ще прийшов на світ. 

Дідуньо має 83 роки життя 
і не працює від 18 років, коли 
то його потовкло. Бабуня має 
71 років і хворіє. Вона боїть-
ся, що вже не довго прожне 
і не діжде часу, коли Андрій 
стане самостійним і буде міг 
самий собі дати раду. Міша-
ною українсько - англійською 
мовою вона пояснила: 

„Ми не маємо кому його по-
лишити, коли ми помремо. Я 
молюся, щоб вона повернула-
ся до сина". 

А малий Андрійко сказав: 
„Ми не знаємо, куди пішла 
моя мама. Я навіть забув, як 
вона виглядає". 

Ст'аренька пара і хлопець 
живуть з прилюдної допомо-
ги. Андрій любить старих Об-
ливанюків. Він каже: 

„Я тепер не хочу їх остави-
ти. Моя бабуня хвора, а мій 
дідуньо... ба, він дуже ста-
рий". 

Газета видрукувала лист і 
помістила фотографію хлопця 
в недільнім виданні. Може це 
побачить мама хлопчини, бо 
лист поміщений у багатьох га-
зетах. 

ВИКРУЧУВАННЯ 
И ПЕРЕКРУЧУВАННЯ 

(Докінченая зі crop. 2-ГОІ). 

: 

т о ИОРВ і околиця і 
МАНІФЕСТАЦІЯ 

В ДНІ ЛЬОЯЛЬНОСТИ 
Ті українські Організації, 

які налічують найменше 50 
членів, будуть творити в.ма-
ніфестаційнім поході в Ню 
Иорку в суботу, ЗО. квітня 
ц. p., окремі групи. Вовн 
прийдуть, з власними пряло-

. Не турбуйтесь, г-н Днєпров, 
Україна дасть собі раду, то 
вже її власна справа. 

Посилається він і на „Народ-
ню Волю", котра висловилась, 
що „в Лігє борьби за Народ 
ню Свободу" маються особи, 
відомі своїми щнрнми де.мок-
ратичними переконаннями". А 
чи ми колнбудь стверджували 
противне? Обома руками під-
писуємось під цим висловом. 
ЇЙ між росіянами, і то в біль-
шій мірі ніж між малоросами, 
трапляються щирі демократи, 
розуміючі українське питання, 
але ж то одиниці. „Нар. Во-
ля" ж не каже, що всі в тій 
„Лізі" щирі демократи, а ли-
ше „маються особи", значить 
не загал, ці одиниці, зрозумі-
ло, не можуть мати впливу на 
загал, як це видно з усіх пи-
сань в „Бюлетені". 

Вся російська преса як і ор-
ганізації без різниці напрям-
ку що найменше ігнорують 
українське питання. їм і в го-
лові не вміщується, що існує 
Україна, український нарід. 
Для них є лише всеоб'емлюча: 
Россія. Чи чув хтонебудь і ко-
либудь, щоб росіяни улашто-
вували якісь зібрання в спра-
вах та по питаннях інших на-
родів, на головство над котри-
ми мають претенсії, що̂ б дис-
кутувати над цими „Острими 
темами", як назвав їх Днєп-
ров? Такого чуда ще ніхто не 
чув, бо для них вже давно ви-
рішене питання Валуєвим: не 
било, нєт, і не будет! 

Отже таки: не віримо! 
Ще маленька ілюстрація. 

Тільки що в свіжому числі 
Днєпровської газети (12. IV. 
49) 'вичитав речення, яке прос-
то глумом заносить: „Ні, вже 
краще я буду й далі терпіти 
пониження і образи в таборі 

І.галіційських . націоналістів і 
Ьвкдавати хебв^аа українця, ніж 

РЕЛІГІЙНА ВІЙНА В ПОЛЬЩІ 

(УВІ) В наслідок закриття 
католицьких часописів у Поль-
щі, перейшла церковна влада 
на пастирські листи, при по-
мочі яких порозумівалася во-
на зі своїми вірними. Щоб 
знищити і цей останній засіб, 
заборонив уряд священикам 
відчитувати по костелах такі 
листи єпископів. Хто не пови-
нується цій забороні, того з 
священиків арештують. Щоб 
підірвати довір'я до клеру, за-
прошує поліція священиків по 
сповіді до себе і вимагає від-
повідних зізнань відносно грі-
хів вірних. Коли таємницю спо-
віді священики таки вдержу-
,ють, поліція пускає в обіг 
„правдоподібні" гріхи, щоб 
доказати, що священик є йа 
службі поліції, як її платний 
агент. При кінці березня від-
булася таємна конференція 
під Варшавою, на якій виго-
товлено плян боротьби з ре-
лігією, і її має провадити мі-
ністер Бельскі, який є зреш-
тою родовитим москалем й 
енкаведистом. 

БОЛЬШЕВИКИ ЗВІЛЬНИЛИ 
АМЕРИКАНЦЯ ПІСЛЯ 

З РОКІВ 
Москва, 21 квітня. Совєтсь-

кі власті звільнили вчора пі-
сля трьох роки побуту в тюр-
мі офіцера американської тор-
говельної м^ринарки, Алтона 
Кеннеді, та передали його міс-
цевій американській амбасаді. 
Кеннеді був засуджений в 1946 
році за „хуліганство", обви-
нувачений за участь в бійці 
в Одеському портї. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
у. и. сокйуі 

гнити за дротяними загорода-
мн совєтського концлагера. Із 
статті прф. О. Анісімова. Ко-
ментарі зайві. 

О Т Ч Е Н А Ш 
МОЛИТОВНИК 

— для — 
УКРАЇНСЬКОЇ молоді 
Друге видання Друкарні ОО. 

ВАСНЛ1ЯН. 
В гарніП Мароко оправі —$2.50 
В білій оправі 2.00 
В чорній оправі 1.75 

— І — 
М О Л И Т О В Н И К Д Л Я 

ВСІХ, imitation leather $1.50 
Замовлення враз з налсжн-

тістго слати до: 
"5УОВООАи 

Р. О. Box 346, 
JERSEY CITY З, N. J. 

З Канади належить платити 
тільки американською валю-
тою. 

УВАГА! - БРУНЛИН І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДИМ 

216-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 
влаштовує традиційне 

^ СПІЛЬНЕ СВЯЧЕНЕ ^ 
В НЕДІЛЮ, 1. ТРАВНЯ 1949 

(SUNDAY, MAY, 1,1949) 
Початок точно в 4-тій годині попол. Вступ від особи 52.50 

Шановні Громадяни! Як кожного, так і цего року 
прийдіть громадно на це спільне Свячене разом зі своїми 
родинами. Бувших сквтальців, які живуть в Бруклині, 
просимо прийти на це наше громадське свято, для яких 
буде вступ вільний. Управа У. BL Дому в Бруклині. 

пору чає найкращі мясарські вироби 
ШИНКИ, КОВБАСИ, РЕБЕРНА ТА ІНШУ ВУДЖЕНИЙЎ 

власного виробу по цінах уміркованих 
тфеоФФФФФвФФФФФОФФбФОЛФФФвФовеФлтФФФФФФтєФФФЄФбФФФтФОФФФЮФФФФбФФФФб О++ФФООФ+ФФОФФФФ+ОФФ+++Ф+++++++++О++++І "{і 

ЛИШ ПЕРШОЇ якости 
ВУДЖЕНИНАІ СИРІ МЯСИВА 
№ОДАЄМО В НАШІЙ ФІРМІ 

М'ЛО#—у#`#^##++#^х 

ШРШАИЯЩЛЮЉРХЗ. 
(МІЖ ВУЛИЦЯМИ 7.— a S.—J і 

l W W W " " " " і r r r r r r r r r r t r r t j j r ЃЃЃЃЃЃі 

ВИРОБЛЮВАНА НА МІСЦІ 
ВУДЖЕНИНА П. СТДСЮКА С 

ГАРАНТОВАНОЇ ЯКОСТИ 

КУПУЙТЕ У ФІРМІ, КОТРА ЗАВДЯКИ ПІДДЕРЖКИ ПОСТІЙНИХ ПОКУПЦІВ ІСНУЄ ПОНАД 27 РОКІВ 

Спеціяльні 0 ^ 
ЦІНИ НА 

ВЕЛИК0ДНИЙ ТИЖДЕНЬ 

СВЯТОЧНА 
КОВБАСА 

СІКАНА 

57 t ФУНТ 

шинки 
ЗАДНІ 

ВЌЕНАХ 

ОЄІФУНТ 

ВУДЖЕНИЙ 

ТЕНДЕРЛОЙН 

І ХФУНТ 

ВУДЖЕННА 
З 

РЕБЕРКАМИ 

ТГЄІФУѓ 

УВАГА! - СКЛЕП ОТВОРЕНИЙ ЧЕРЕЗ ЦІЛИЙ ВЕДИКОДНИЙ ТИЖДЕНЬ ДО ГОДИНИ 9. ВВЕЧІР. 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ШІКАҐО, ІЛЛ. 

Громада оживає! 

Свято в п о т а н у Тараса Шев-
ченка і в Десяті Роковини 
Проголошення Самостійности 
Карпатської України доказало 
не тільки єдність, але й живу-
чість шікаговських українців 
та їх глибоке зацікавлення у-
крапіськимн справами. А по-
руч з тим безумово велика за-
слуга в цьому організаторів 
свята. 

Як заповіджено Свято від-
Оулося в проголошений час і в 
заповідженій залі. Тим разом 
додержано точности в від-
критті Свята, що так рідко 
трапляється серед українців. 
На Свято прибули українці з 
усіх кінців Шікаґо й участь в 
в ньому брали всі українські 
організації шікаговського осе-
редку. 

Святочну Академію відкрив 
вступним словом голова Ліги 
Американців Українського По-
ходження в Шікаґо п. Іван Ду-
жанський. Підкреслюючи ве-
лике значення постаті Велико-
го Шевченка в історії України, 
голова пригадав присутнім ті 
дні, що їх з трівогою пережи-
валн американці українського 

лики, ійого „Ой Дніпре мій 
Дніпре", а потім „Гетьмани" 
задержали дух у грудях при-
сутніх. Пан Кульмак не тільки 
співає з притаманною експре-
сією, але він переживає співа-
не, що разом з небуденними 
голосовими даними чарує ву-
хо й уяву. 

Цю першу частину-Академії 
доповнила вдалими декляма-
ціями молоденька уродженка 
Київщини Оля Милорадович. 
Шевченкове слово в устах ма-
ленької вчорашньої скитальни-
ці звучало так щиро й при-
родно, що вона відходячи зі 
сцени забрала зі собою й сер-
ця присутніх. Особливо мило-
звучно продеклямувала вона 
„Мені тринадцятий". 

Другу частину Академії роз-
почала сольоспівами пані ЛІ-
лієн Опихана Іваникевич, що 
прозвана соловейком україн-
ської сцени в Шікаґо. Реиерту-
ар пані Опиханої Іваникевич 
— народні пісні, що їм вона 
додає прнроднього кольориту 
в інтерпретації, що потрібно 
дивуватися звідки в уроджен-
ки американської землі так ба-
гато здібностей в цьому на-
прямі. Як і слід було сподіва-
тнся, пані Опихана була наго 

роду в час, коли Карпатська І р о д ж е н а пр ,1Сутніми численни-
Україна, нанбідніша з земель 
українських, п і д н я л а с я до 
вільного і незалежного життя. 
Пориваюче „Вставайте к а й д а - ' б і л ь ш е ц і к а в а т о ч к а 

ми оплесками імусіла повто-
рнти свій виступ. 

Так зчерги наступила най-
Святоч-

нн порвіте!" з Шевченкового 
Заповіту здійснилося на най-
меншій і найбільше здавало-
ся б забутій частині землі у-
країнської. Відтак голова Ліги 
складав побажання українцям 
в Шікаґо, всім людям доброї 
волі, пояснив корисність існу-
вання Ліги як Центральної у-
країнської організації в Шіка-
го, і привитав премієр-мініст-
ра першого Уряду Карпат-
ської України п. Юліяна Ревая, 
щ о був гостем І головним про 
мовцем на Свят`и 

ЖІНОЧІ}Й Хор міста Шікаґо 
лід керуванням п. Семена Чу-
би, мимо дуже спішного готу-
ваиня, виказав повну зіспіва-
ність і великі можлнвости. На-
родні пісні у виконанні хору жі-
нок, зачарували на мить при-
сутніх і перенесли їх думками 
в рідний, далекий і забутий 
край, що крівавиться в нерів-
ному змагу. 

Короткий реферат про жит-
тя і творчість Тараса Шевчен-
ка виголосив в англійській мо-
ві п. Петро Мельник. Промо-
вець відчув всю велич Шев-
ченкового слова і вказав на 
переломовість появи Шевченка 
і його, творчости в житті укра-
їнської нації. Шевченко сфор-
мував політичну думку україн-
ського народу і став маятни-
ком на роздоріжжі, не тільки 
для сучасних йому поколінь, 
але й для грядучих. 

Виступ соліста п. Олександ-
ра Кульпака задоволив най-
більше вибагливих слухачів, 
тож недаром мусів він висту-
пати повторно і прийняти чис-

ної Академії, а саме виступ 
премієр-міністра Карпатської 
України п. Юліяна Ревая. Й о -
го привітав від імені шікагов-
ських українців — його ж та-
ки земляк, д-р Людовик Желт-
вай, що в коротких словах пе-
редав історію визвольних зма-
гань Карпатської України та 
ролю в них шановного гостя. 
Найменша частина української 
землі, найбільше прибита й 
поділена, й в найбільше неспо-
діваний час піднесла прапор 

слухаючих витворити повний 
образ бідної і забутої землі, 
що з найбільшого поневолен-
ня підносилась ѓк$волі д о віль-
ного і самостійного життя. 
Перелім, що наступив в спосо-
бі думання карпатських укра-
їнцгв це вислід невтомної пра-
ці названих і неназваннх ѓеро-
їв. Української ќрови, її мо-
ѓўѓнього зову не вбили най-
більші зусилля й`адярнзаторів, 
чехізаторів. Поволи, але дуже 
певно українці Закарпаття ста-
вали в одну духову і політич-
ну лаву з українцями інших 
частин України. Так прийшло 
до Великого Просвітянського 
Здвигу в Ужгороді, що при-
тягнув з маленької Карпатсь-
кої України більше як 30-ти-
сячну гуцульську громаду, що 
спішила з найбільш віддале-
ннх закутин Зеленої України. 
Верховина виказала ще біль-
ше свою вірність українським 
національним ідеалам в час 
перших виборів д о Законодат-
ного Сойму Карпатської Укра-
їни та й після них. Проти ма-
лого краю заприсяглися не 
тільки чехи й наступаючі ма-
дяри, але й Москва, Варшава 
та Берлін кинули свої фонди й 
агентів, щоб знищити малень-
кий край. Поза віденським ар-
бітражем, що віддавав істо-
ричні українські землі мадя-
рам (Ужгород, Мукачів, Бере-
гово) , в час коли безконтроль-
но рядили Европою Сталін і 
Гітлєр, в безкомпромісовий 
наступ на малу, неозброєну 
державу пішли мадяри при ак-
тивній допомозі поляків. Так 
в розподілі і грабежі Карпат-
:ько - Української Держави 
вяли участь всі історичні во-
роги українського народу під 
проводом Москви і Берліну, 
доказуючи раз назавжди про 
єдність своїх інтересів, коли 
йде про визиск й поневолення 
українського народу на Його 
рідній землі. Великий Шевчен-

волі, і хоч недовго він вдер-
жався, то карпатські украшццко- ї Карпатська Україна пере 
доказали перед1 усім світом 
свою єдність, кровну і істо-
ричну, з усім українським на-
родом за Карпатами. Ніяка 
сила, ніякі знущання і довго 
вічна неволя не вбили духа 
вільного народу. Вступаючого 
на сцену міністра-лремієра 
Карпатської України п. Юлія 
на Ревая, привітали всі при 
сутні грімкими оплесками. 

Шановний бесідник не по-
скупився в своїй промові та 
детально схарактеризував не 
тільки день Проголошення Са-
мостійности Карпатської Укра 
їни 15 березня 1939 року, але 
й точно обзнакомив присутніх 
з подіями, що зайшли д о цьо-
го часу, а теж доторкнувся 
відважною рукою сучасних 
питань. Дату 15 березня 1939 
року попередила к е р т и ч н а 
праця багатьох поколінь, чис-
ленних піонерів національного 
відродження Карпатської Укра 
їни. Неначе на фільмовій стріч-
ці перегортав картини з життя 
і побуту своєї вужчої батьків-

ленні оплески захопленої пуб-Іщини, щ о б в висліді в уяві 

Велика історія 
У країни 

Видання Івана Тиктора 
1.000 сторін друку великого формату І около 600 Ілюстрацій, 
появляється місячнимќ книжками по 64 сторін. Ціна одної 
книжки 85 центів. Приймаємо передплату найменше на 3 кннж-
ки (192 сторін), себто на три мІсярі, що виносить $250. На 6 
місяців, на в книжок (384 сторін) $5.00 Передплата на цілість 
Великої Історії України, 15 ќхижок, до 1,000 сторн, всього 
$1000. До цілости буде додана безплатно оригінальна, трнв-
ка обкладинка. Хто платить за цілість згори, отримав від 
Видавництва ще гарний 1 цінний подарунок. Просимо випов-
нитн замовлення І надіслати передплату, а Велика Історні 
України прийде до Вашого дому. Просимо рівнож наклонкти 
Вашого знайомого до передплати. 

гўќнулися^ найменша з земель 
українських почула пророче 
Шевченкове слово і на вдиво-
пижу всім піднялася з віковіч-
ного сну. Промовець описав 
присутнім вибори д о Сойму 
ЌУ, трагічні дні, що збіглися 
з найбільше радісними, а саме 
проголошення Самостійности 
і мадярський наступ. Героїчна 
боротьба Карпатської Січі 
проти мадярських банд. По-
при все підкреслив промовець 
єдність і позитивну співпрацю 
всіх активно діючих політич 
них течій серед українства на 
Закарпатті в цей час. Поруч 
себе сиділи і спільно працюва 
ли соціял-демократи, христія 
ни, націоналісти і хлібороби, 
а вислідом такої спільної пра-

ці був великий день 15 бе-
резня. 

Минуло повязав п. міністер-
премієр з сучасним і витягнув 
глибокі дум`ки і науки для 
формлення сучасного україн-
ського буття. Єдність, посвя-
та, праця і . гасло „українець 
українцеві братом" ось та на-
ука винесена карпатськими 
українцями зі своєї історії. Те-
пер карпатські українці в У-
країні обеднані з рештою У-
країни варварськими обійма-
ми советського боа-конетрік-
тора, і переносять з всією У-
країною ввесь жах московсь-
ко-большевицької окупації. Ті 
українці, що їм вдалося уник-
нути хижацьких пазурів Мос-
кви і Берліну, разом з уро-
дженцямй інших українських 
земель, розійшлися по світі, 
щ о б разом і спільно нести тру-
ди еміграції та спільно зма-
гатися далі, вже не тільки за 
волю малого гірського краю, 
але за свою правду в своїй 
хаті — для всього українсько-
го народу. Проживши тисячні 
злидні ворожих окупацій, сьо-
годні український народ в ці-
лому свідомий, що тільки д о -
бувши своєю кровю волю У-
країні, він ўможе па своїй зем-
лі вільно господарювати і здій-
снити свою правду. 

Для цього кінчив п. Ревай — 
нам треба єдиости, посвяти й 
любови. 

Присутні нагородили про-
мовця невмовкаючнми оплес-
ками. Певно, що й не скоро 
забудуться хвилюючі слова у-
країнського державного мужа. 

Після цього чергував на-
строєвий виступ пані Ірини 
Буксар. Вона рецитувала урив-
ки про події в Карпатській У-
країні, живі і переконливі. 
Перед присутніми знову вста-
ли маршуючі лави січовиків, 
гомін зброї й крівавлена, о-
граблена земля, стала ближ-
чою, рідною і дорогою. 

Тепло зустріли присутні ви-
ступ мужеського хору тов. У-
країнська Громада, що відспі-
вав три народні "гіІсн І̀.̀  Вперш{; 
почули українці в Шікаґо 

UKRfttWlftNS 
ESSEX, UNION, HUDSON 

COUNTIES: 

CALL! UN{I^Jf 
— for — 

TOP QUALITY COAL 
at LOW spring PRICES 

WRITE: 

Shumeyko Fuel Co. 
1972 OSTWOOD TEFL 

UNION, N. J. 
NOW: is the time to stock of) 

for next winter. 
S A V E M O N E Y ! 

марш Карпатських Січовиків: 
Бились хлопці Хустові на 

славу, 
Полягли в нерівному бою, 
За свою с^мріяну державу, 
Січовую воленьку свою. 

Диригент і хористи, здебіль-
шого нові емігранти, бфпи 
живим символом тісної спів-
праці всіх українців міста Ші-
каґо. Хор розпоряджае д о б -
рими голосами. Спільно з ди -
ригентом, та при довшій праці 
і доповненні, може вибитися 
на один 'з найкращих хорів в 
Америці. -

Присутні вітали і прощали 
мужеський хор „Української 
Громади" невтихаючими оп-
лесками. Брати з б'ратами, ста-
рі емігранти з новими почина-
ють з кожним днем творити 
одну велику громаду, збіль-
шуеться зрозуміння і співпра-
ця. 

Закінчив Святочну Акаде-
мію своїм зворушливим сло-
`вом голова Ліги п. Дужансь-
ський. Він дякував присутнім 
за таку численну участь в Свя-
ті. Відтак дякував учасникам 
Академії, п. Ю. Реваєві таї всім 
що в той чи інший спосіб при-
чинилися д о успіху Свята. Го-
лова Ліги ‚кликав шікаговсь-
ких українців д о єдности і 
співпраці, д о скупчення д о -
вкруги Ліги, та д о напруженої 
і творчої праці в майбутньо-
му. Вказав на всі великі і від-
повідальні обовязки американ-
ських українців в сучасну 
хвилину, на всі потреби укра-
їнського життя обабіч океану 
і на важливість того відтинку 
фронту, що його заповняють 
американські українці, а серед 
них українська шікаговська 
громада. 

Слів голови Ліги вислухали 
присутні з великою увагою. 

Хор при співучасти всіх 
присутніх на залі відспівав 
ще український національний 
гимн. 

Так при невтомній праці Лі-
ги Американців Українського 
Роду і всіх обеднаних в Л'ізі 
товариств, вдалося ` успішно 
перевести це небуденне Свято, 
що надовго залишить в сер-
цях шікаговської громади не-
забутні спомини. 

Свято принесло 519 долярів 
доходу , що призначені на на-
родні ціли. 

Присутних було около 600 
людей, щ о на шікаговські від-
носини є своєрідним досягнен-
няМ. Після Академії відбувся 
ще бенкет в пошану достой-
ного rocrev п. премієр мініст-
ра Ревая, џ Ля-сел готелі 

Список жертводавців буде 
проголошений в пресі окремо. 

В. ш. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

L ПОСМЕРТНІ З Г А Д К И З 

Ш И Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ 

а 
ГРОШІ посилаємо д о всіх країв і виплачуємо на остан 

ній почті. 
АФІДЕВ1ТИ, петиції та інші потрібні документи на спро 

вадження кревних і знайомих д о Америки S L C K H 
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеся. 
У всіх справах звертайтеся д о звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 

S. KOWBASNIUK 
ST., Кавѓ Are. A NEW YORK 3, S77 EAST 1Mb N. Y. 

Дня 11. березяа 1949 p. помер 
у 68. році життя 

МИКОЛА ПИЛИПІВ, 
член Bpkjca. Огефаяа, від. 221 У. 
Н. Союзу в Шікаґо, Ілл. 

Покійная походив з осля Ши-
хів, пов. Стряя, Зях. Україна. По-
лншнв у смутку жену, В синів 1 
дві доньки. 

Похорон відбувся 14. березня з 
укр. ќатол, церкви св. Ннколая 
при участи родннн, членів від. 
221, 1 знайомих на цвинтар св. 
Ннколая. — В. И. П.! 

Секретар. 

Дня 12. квітня 1949 р. помер 
у 6S. році життя 

ПЕТІЮ ЯГЕЛА, 
член Тон. їм. Тараса Шевченка, 
від. 291 У. Н. Союзу в Клівленд, 
Огайо. 

Покійний походив зі села Наќ-
ло, пов. Перемишль, Зах. Ўкраї- j 
на. До Товариства 1 Союзу всту-
пнв 1941 р. Полишив у смутку 
брата Стефана, дочку Марію зам. 
за Михайла Бадай, З` внуки: Мн-
хайла 20, Івана 28, І Марію 13. 

Похорон відбувся 15-го квітня 
при участи родннн, знайомих 1 
членів Товариства з похороннно-
го заведення до укр. ќатол, цер-
квн св. Ап. Петра й Павла а від-
так на цвннтар. — В. П. II.! 

в. Гузіль. секр. 

БУРЛАЦЬКИМ 
Ш Л Я Х О М 

Вражіння з подорожі по 
ЕвропІ 

— написав — 
РОМАН АНТОНОВИЧ. 

159 сторін- — Ціна 60 цнт. 
Зомовлення враз з належи-

'тістю слати д о : 
MS V О В О D А" 

' Р. О. BOX 346 
JERSEY CITY З, N J. 

З Канади треба платиѓн тільки 
американською валютою 

Сх###+#####^іЕ#^Ѓ####^##г##^#і#хХ^^д^^#####^вчч'^#^^#########^#'вѓ# 

ГРОШІ НА УКРАЇНУ ТА до всіх ЧАСТЌИ СВІТА 

ШИФКАЙТИ - ПОДбРОЖНІ ДОКУМЕНТИ 
Продала рЬякх бйввбеЬ, домів, ферм, та різного роду ясакуряоія. 
— г - W E S S O N Gt B A R T K I W 

S t e a m a h i p A g e n c y 
AB PLAN! TICKETS TO ALL PARTS OP THE WOULD 

ПЕ†РО БАРТКІВ 
REAL ESTATE at INSURANCE BROKER, NOTARY PUBLIC 

SOS Емі 14th Stra#t, TaLi ALgoaqab 4-8254. New York 3. N. Y. J 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВИЧ 
ПОВІДОМЛЯЄ, що його 

памірська робітні 
в тепер ВІД числом 
434 East 6th St 
BETWEEN AVE, A A 1st. 
NEW YORK O U T 

Telephone) Spring 7-3566 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ І ПЕРЕРІБКУ 
та д а є 20% опусту на всі роботи, в також ДАРОМ 

сторидж на літо. 
Самий сторидж н і літо 2% від сотні. 

Роб}ѓив створена ВІД 9. раво до 9. ввсчір, кожного дна, 
В неділі на вамовлення. 

ВСТАВАЙТЕ В ' Ч Л Е Н И 
УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д -
ного СОЮЗУ; А ТИМСА-
мим СТАВАЙТЕ СПШВЛА-
СНИКОМ ДЕСЯТЬ МІЛЬИО-

НОВОГО МАЄТКУ ЦЕІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ. 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

806 Sooth 16th St., 
Newark, N. J. 

- Phone: ESsex 2-6636 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
на ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коди Ви ніколи не вживали ліку 
званого ROSSE TABS на оці не-
значні мускуларні недомагання Я 
болі, злучені з ревматизмом і вап-
ненним жил, або з нервовим за-
палеішям, то чому не спробувати 
його СЬОГОДНІ на наш кошт. 

Лото вживають` тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошуємо Вас випробувати По-
ѓо без нія̀ких коштів. Дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов-
ноі величини. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ-
Г1ЛАТНО 24 ТАБЛИЧОК. Коли не 
будете вдоволені паліативною — 
часовою — полекшою, зверніть 
нам решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде кош-
тувати Вас ні одного цента. НЕ 
ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ. Пішліть 
лише негайно Ваше іма й адресу 
до: ROSSE PRODUCTS COMPANY, 

Dept 0-5, 
3708 Firwell Ave., Chicago 45, HI. 

Lytwyn 8 Lytwyi) 
LHCRAINIAW 

FUNERAL DIRECTORS 
SOI SPRINGFIELD AVENUi 

NEWARK, N. J. 
tmi IRVINGTON, N. J. 

EMAX S^SSM 
OUR SERVICES ARfc ATA1LABLE 
ANYWHERE IN NEW jeSSSY 

ІВАН НІШ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

аарвдшуа яогребамв во t l K I 
aW так вшькій вќ # l v v 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

J O H N B U N К О 
LlMBMtf ЦаДмгЬІмг А 
437 8. Btb ST., NEW YORK CITY. 
Oif l l id f її m її іЃ SIM. 

Telephone: CSUmmtej 7-7вв1. 

ІЕТРІ IPEM1 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Заннмаегьса позсоровамн 
В BRONX, BROOKLYN. NKW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST Tib 8ТЕЕЕГ 

NKW YOBK, N. Y. 
TeL: ORchaxd 4-2668 

Braaoh Office sad СОшрвІі 
WI PEOSPECT AVBNUN 

XOer. U. Ш 844 
Вѓваж, N. Y 

TBL: MSOrose B-4leT9 

ТАРЗАН, ч. 2078. Тарзан найшов отвір. 

AS TUB, НЕАУУ STOREROOM DOOR. 
CXOSEP, TAK#W JNVESTIGATEO FOR. 
SOME AVENUE OF ESCAPE. 

"TUSRt VyAS NONE. 

ЗАМОВЛЕННЯ 
До В-ва І. Тиктора, 
Виммпег, MJUL, Канада. 

L TYKTOR, PTJBLJ3HBR, 
P.O. Box 3597. 

Winnipeg, Man., Canada. 

Висилаю передплату на Велику Історію України, нз ці-
лістц на 6, на 3 кннж(ж') $ і прошу висилати 
її на адресу: 

ІМА Я прізвище: . . . . . 
Докладна адреса: 

(Адресу просимо писати 
Незаможні можуть платити місячну 

# ) Непотрібне скреслити. 

по-англійськи). , 
передплату 85 пентів. 

HJ6H IN tUB ШІ, ИМ ШИГГ SHOWED 
-THROUGH AN А'іг VENT. WrTH THE ABU-
ЃТУ OF A. SQUftKEL TW^ APE-MM 
CL}HBEPUPIOrr. -2073-

IN TWE WAUWAy 
BELOW, Ki?OrV AND 
8ІАКЕ ТАІХЕ0 IN 
LOW TONES. 

Коли за Тарза-ном замкнули-
ся .важкі двері магазину, він 
перешукав Кімнату за якимсь 
місцем для втечі. Та не знай-
шов нічого. 

Аж високо вгорі побачив 
слабе світло, що продиралося 
через отвір для повітря. Наче 
вивірка малпочоловік підліз 
вгору. 

Міжтим на коритарі вдоли-
ні Кровн і Блейк вели тиху 
розмову. 

„Краще хай я вбю його те-
пер" — прохав Крон. — Він 

може вирватися і вкрасти реш-
ту діямантів". ^ 

„Ні" — заявив Блейк. — „Я 
буду стояти на сторожі, а ти 
підќ д о влади". 


